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ᖹᡂ㸰㸷ᖺ度 第 7 回農業委員会総会議録 

 

第㸵回農業委員会総会 

 

㸯．開催日時  ᖹᡂ㸰㸷ᖺ㸷᭶㸯㸯日㸦᭶㸧  午前㸯㸮時㸮㸮分 

 

㸰．閉会日時  ᖹᡂ㸰㸷ᖺ㸷᭶㸯㸯日㸦᭶㸧  午前㸯㸯時㸰㸮分 

 

㸱．場  所  水巻町役場 㸱階 㸱㸮㸰会議室 

 

㸲．出席農業委員      

        木寺 敬一郎会長       江藤 喜美雄副会長 

㸯番 永  靖委員      㸰番 ᑠ林 廸郎委員 

㸱番 ⏥斐 洋子委員      㸲番 行正 බ俊委員 

㸳番 豊澤 正雄委員      㸴番  安部 義人委員 

㸵番 疋田 玲子委員      㸶番 ᑠ田弘郎委員     

㸷番 木原 一博委員       

      

出席推進委員 

      南部  入江 弘委員      北部  佃 一俊委員 

 

 

㸳．会議出席ࡓࡋ務局員 

 務局長   増田 浩司     係  長   遠坂 拓 

係  員   重富 㐩洋     係  員   入江 正 

 

 

 

㸴．会議日程 

   (1) 開 会 

   (2) 会長挨拶 

  (3) 議録署ྡ委員㸰ྡ  

㸲番 行正 බ俊委員     㸴番  安部 義人委員 

      

㸵．議内容 
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 (1) 会議録署ྡ人ࡢ指ྡࡘい࡚ 

(2) 農地法第 4 条⏦請ࡘい࡚ 

 (3) そࡢ 

 

㸶．そࡢ項 

(1) 農地相談ࡢ報告ࡘい࡚㸦8 ᭶ 21 日実施分㸧 

(2) 農地ࢺࣃローࣝࡢ報告ࡘい࡚㸦8 ᭶ 25 日実施分㸧 

(3) 相⥆税ࡢ納税猶予ࡘい࡚ 

(4) 農業委員会ࡾࡼࡔ編集会議ࡘい࡚ 

(5) 今ᚋࡢ予定ࡘい࡚ 
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第 7 回水巻町農業委員会総会 

ᖹᡂ 29 ᖺ 9 ᭶ 11 日  

㸦午前 10 時 00 分開会㸧 

木寺会長 㸹㸦挨拶㸧 

議題第㸯ࠊ会議録署ྡ委員ࡢ指ྡࡘい࡚ࢆࠊ議題いࠋࡍࡲࡋࡓ本総会ࡢ

会議録署ྡ委員ࠊ㸲番行正බ俊委員ࠊ㸴番安部義人委員ࢆ指ྡࠋࡍࡲࡋ 

議案第㸰ࠊ農地法第㸲条⏦請ࡘい࡚ࢆࠊ議題いࠋࡍࡲࡋࡓ 

そࡣ࡛ࢀ務局ࡢ説明ࢆ求ࠋࡍࡲࡵ 

務局  㸹       Ӑ農地法第 4 条⏦請ࡘい࡚説明ӑ 

そࠊࡣ࡛ࢀ地元ࡢ農業委員࡛あࡿᑠ田弘郎委員ࡢ説明࠾ࢆ願いࡓࡋい思

いࠋࡍࡲ 

ᑠ田委員 㸹今回ࠊࡣ私ࡶ疑問ࡀあࠊࢀࡅࡔࢇࡿ昔ࠊ食糧不足࡛あࢆ⏿ࡕࡗࡇࡕࡗ作

議࡛ࡲ今ࠊ土地࡛ࡢそࡓࡗ作ࢆ⏿ࢁࡇࡓࡗࡔ山ࡶ⏿ࠊࡓࡗあࡀ時期ࡓࡗ

論ࡓࡁ࡚ࡋ土地ࡣ㐪うࠋࡍ࡛ࢇ 

      今回ࠊࡣ自分࡛⏿ࡽࡓࡗ࡞ࡃ࡞ࡁ࡛ࡀ手放ࡓࡋいࠋ法ᚊୖ手放࡛ࡀࡇࡍ

そࠋࡍ戻木ࡓ植えࡀ人間ࠊ࡚ࡃ࡞ࡷࡌ竹藪ࠋࡍ戻山࡚ࡵࡸࢆ⏿ࠋい࡞ࡁ

竹藪ࡣ先何ᖺࡶ植え࡚ࢆ木ࠋࡍ࡛ࢇ࡞竹藪ࡣ所ࡢほࠋࡍ࡛ࢇ࡞ࡅࡔ姿ࡢ

࡞い࡞ࡷࡌࢇ㐪うࡢࡓࡋ議論࡛ࡲ今ࠊࡣࡢ今回ࠋい࡞ࢀࡋࡶࡿ࡞

いう気ࠊ࡚ࡋࡀ認ࠊࡿࡵ認࡞ࡵいࡇࠊ࡚ࡃ࡞ࡷࡌういࡓࡗ土地ࡀあࡕࡇࡕ

あ࡞ࡷࡌࢇࡿい࡞いう前提࡛議論࠾ࢆ願いࡓࡋい思いࠋࡍࡲ今日行ࡗ

ࡢ࡛ࡲそういう場所࡛今ࠋࢇせࡲࡾわࡿあࡀ⏿ࡇࠊ藪࡛࡞完全ࡽࡓ

ࡻࡋࡶ悪いࡶいいࠊ࡛ࢁࡇういうࡇࠊ࡞い࡞ࡷࡌࢇ㐪うࡗࡻࡕࠊ

う࡞ࡀい࡞ࡷࡌࢇいいう気ࠋࡍࡲࡋࡀ 

木寺会長 㸹私ࡶ現地行ࠊ࡚ࡋࡲࡁ現地ࢆ見4ࠊࡽࡓ ペーࠊ࡛ࢪ隣ࡀ山林࡚ࡗ࡞いࡍࡲ

ࠋࡍ状態࡛ࡿࡁ推測࡛ࡢࡓࡗ࡞ࡣ近い状態࡛山ࡣࡇそࡶࡶࠊࡀ

周ࡢ⏿ࡣࡾ農地ࡶ水ࡢ関係ࡣ無いࠊ࡛ࡢそういう状況࡛藪覆わ࡚ࢀいࡿ

いう状況࡚ࡗ࡞いࠋࡍࡲ 

 ࠋࡍࡲࡋ願い࠾ࢆ挙手ࠊࡣ場合ࡿあࡀ意見ࡈࠋࡍࡲ行いࢆ質疑ࡽࡲいࡔࡓ

入江弘委員㸹私個人ࡽ⏿ࠊࡣ࡚ࡋいࢁい࡞ࢁ記念樹ࢆ植えࡿいう࡛賛ᡂいう

 ࠋࡍࡲ思いࡔ報告ࡓࢀࡉ改善ࠊࡤࢀ比ࡽ時ࡓ前回見ࠊ࡛

木寺会長 㸹ほ意見ࡢあࡿ方ࠊࡣᑠ林委員ࠋ 

ᑠ林委員 㸹ࢀࡇ⏦請ࠊࢀࡅࡿ࠾࡚ࢀࡉⓏ記簿変更ࡢ対象ࡢࡓࡁ࡚ࡗࡀୖࡽࡿ࡞

 ࠋࡡࡍそう࡛ࠊࡅࡸࢇࡿ思うࡣ私࡞

木寺会長 㸹務局ࠊそࡢ辺ࡢ情ࡈࡣ存知࡛あࠋࡤࢀ 

務局  㸹Ⓩ記ࡢ対象いうࠊ今現在ࠊ現況⏿いう࡛ࠊⓏ記自体ࡣ植林࡚ࢀࡉࢆ

そࡼ࠾ 3 ᖺ 5 ᖺࡼࠊࡵࢆうࡃࡸⓏ記ࡢ書ࡁ換えࡿࡁ࡛ࡀいう形࡞
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 ࠋࡍࡲࡾ࠾࡚ࡗ伺ࡿ

地目ࢆ変更ࡢࡇࡵࡓࡿࡍ手⥆ࡢࡓࡗࡓࡋࢆࡁいうࡣ࡛ࡲࢁࡇ伺ࡗ

࡚いࡲせࠋࢇ最初ࠊࡣ無償࡛ࡢࡇࡲࡲࡢࡇ状態࡛᥈࡚ࡋいࠊࡿࡷࡋࡗࡽそ

ඵ幡農林等ࡶࢇࡉ本人ࡈࠊ࡛ࡢࡓࡋࡲいࡊࡈいう状況࡛ࡼい࡞ࡁ࡛ࡣࢀ

ࡢ今回ࠊ࡚ࢀࡽࡅࡘいう࡛見ࡿあࡀ方法ࡓࡗういࡇࠊ࡚ࢀࡉࢆ相談ࡈࡶ 4

条ࡢ⏦請至ࡓࡗいうࠋࡍࡲࡾ࡞正直ࠊⓏ記ࢆ変更ࡀࡇࡿࡍ目的࡞

 ࠋࡍࡲいࡊࡈ状況࡛ࡿࡡࡾ測ࡶほう࡛ࡢ務局ࡣ࡛ࡲࢁࡇいうࡢ

江藤副会長㸹ࡷࡌあࠊ先程地元ࡢ委員ࡼࡓࡷࡋࡗ࠾ࡀࢇࡉう⏦請ࡼࡢう植林ࡢࡿࡍࢆ

聞うࢁ࡞ࡣ࡛ࡢࡿ࡞竹藪࡚ࢀࡉ⥆⥅状態࡛ࡢࡲࡲࡢࡇࠊ࡚ࡃ࡞ࡣ࡛

いࡢࡇࠊࡿࡃ࡚ࡗ࡞ࠋࡼࡍ࡛ࢇ࡞ࡾࡶࡘࡓ⏦請ࡓࢀࡉ書類ࡗࡻࡕࠊࡀ

 ࠋࡍう࡛務局ࠋࡀࡍࡲ思いい࡞ࡣ࡛ࡢࡿࡃ࡚ࡗ࡞ࡃࡋ࠾

務局  㸹ࡈ本人ࡽࢇࡉ聞ࡿࡍࡾྲྀࡁ状況いうࡋࡢ私共ࡢほうࡊࡈࡣいࡲせࢇ

ࡋࡶ何ࡲࡲࡢそࠊࡿࢀࡉࢆ植林࡚ࡋࢆ伐᥇ࡶ࡛ࡲࡃあࡣࢇࡉ本人ࡈࠊ࡛ࡢ

うࡼࡇ࡚ࡗ࡞いう㐪反ࡢ転用ࠊࡍࡲいࡲࡋ࡚ࡗ࡞状況࡞うࡼい࡞

 ࠋ࡛ࡢࡍࡲ思い

木寺会長 㸹⏦請書ࡢ 1 ペーࢪ目業ࡢ操業期間あࠋࡡࡼࡍࡲࡾ許可日ࡽ永久ᖺ間

場合ࡓࡗ通ࡀ請⏦࡛ࡇࡇࠊࡢい࡞書い࡚いࡽࡘいࠋࡍࡲࡾ書い࡚あ

 ࠋࡍ࡛ࢇ࡞確ࡣࡇࡿࢀ外ࡽ農業委員会ࡢ水巻町ࠊ

務局  㸹ࡣいࠊそうࠋࡍࡲࡾ࡞転用ࡢ⏦請ࡀ通ࡓࡗ段階࡛ࠊ現況ࡢ植林ࡢ写真ࢆ送ࡗ

 ࠋࡍࡲࡾ࡞転用完了࡛ࡇそࠊ࡚

木寺会長 㸹ࡣいࠋ 

江藤副会長㸹今係長ࡀ言わ࡛ࡇࡿࢀあࡽ࡞ࡿ理解࡛ࠊࡀࡍ࡛ࢇࡿࡁ⏦請ࡓࢀࡉ書類ࠊ

地元ࡢ委員ࡀࢇࡉ言わࢠࡇࡿࢀャࢵプࡀあࠊࡽࡍ࡛ࡢࡶࡿᡃ々具体的

ࡢ࡞賛ᡂࠊࡢいいࡤࢀࡍࢆ議論࡚ࡋ基準ࢆࡇࡀい委員࡞ࡽ知ࢆࡇ࡞

地元ࠊࡢࡿい࡚ࡁ出࡚ࡀういう書類ࡇࠋࡢいい࡚ࡆ挙ࢆ手ࡢ࡞反対

ࡉࢆいうヰうࢁࡔい࡞ࡷࡌࢇࡿ࡞竹藪࡚ࡋࡽࡓࡗほࠊࡣࢇࡉ委員ࡢ

ࡀࡇࡓࢀ言わࡀ係長ࠋࡍ࡛ࢇࡿࢀࡉう理解ࡣࢇࡉ委員ࡢほࠊࡤࢀࢀ

一番いいࠋࡽࡔࡾ࠾ࡢࡇࠋࡻࡋ࡛ࢇ役所ࢆࡴࡸࡣ࡚ࡋえ࡞い思いࡲ

う判ࡣࢇࡉ委員ࡢほࠊࡤࢀࢀࡉ出ࢆそういう意見ࡀࢇࡉ地元委員ࠋࡼࡍ

断ࡤࢀࡍいいࢁࡔࡢうࠋ 

務局  㸹転用ࡢ⏦請࡛ࡇࡇࢆ許可いࡔࡓいࡓ場合ࠊࡣඵ幡農林進㐩࡚ࡋࢆ転用ࡢ状

況ࡇࡇࢆ沿ࡓࡗ内容ࡢ写真ࢆ添え࡚報告ࡤࢀࡅ࡞ࡋい࡞ࡅいࠊ࡛ࡢそࡲࡢ

そࠊ࡛ࡢࡍࡲࡾ࡞ࡿ嘘࡛あࡀ請自体⏦ࠊࡿ状況࡛あ࡞うࡼい࡞ࡋࡶ何ࡲ

 ࠋࡍࡲࡾ࠾考え࡚い࡞ࡣࡇそういうࠊ࡛ࡢࡍࡲࡾ࠾࡚ࡋ説明ࢆࡾࡓあࡢ

木寺会長 㸹本人ࡀ⏦請ࡀ通ࡓࡗᚋࠊ実際植えࡢࡿいうࡢࡇࡣࡢ書類ࢆ信ࡋࡿࡌ

 ࠋࡡࡍ࡛ࡽい࡞

ᑠ田委員 㸹本人聞いࡽࡓ植えࡍࡲいうࡣࢀࡇࠋࡼࡍ࡛ࢇ本当ࡔ思いࡸࢆ⏿ࠋࡍࡲ
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ࡇ結局ࠊࡣࡢいࡓ言いࡀ僕ࠋࡼࡍ࡛ࢇ࡞ᚋࡢそࡣ問題ࠊࡍࡲ植えࢆ木࡚ࡵ

ࠊࡽࡓࡗ࡞山林ࠋࡡࡼࡍ山林࡛ࢆࡢࡓࡗࡔ⏿࡛ࡲ今ࠊࡽࡓࡗࡲࡋ࡚ࡵ認ࢆࢀ

売買࡛ࠋࡍ࡛ࡢࡿࡁそࡢࡇ目的ࡾࡗࡋࢆ聞い࡚࡞࠾いࠊ地目変更ࡋ

売買ࡽࡓ変えࢆⓏ記山林ࡀࡢࡶࡿい࡚ࢀࡉⓏ記࡛⏿ࠊࡽࡿࡁ売買࡛ࡽࡓ

いࡓࡁ聞ࢆ将来ࠊ࡛ࡢ࡞いࡓࡳࡿあࡕࡇࡕあࠋࡡࡍ࡛ࢇࡿ࡞うࡼࡿࡁ࡛

 ࠋࡍ࡛ࢇ

江藤副会長㸹私ࠊࡀⓎ言ࡓࡋⅭいࢁいࢁあࠊ࡛ࡢࡿ私ࡢ質問ࡓࡵࡲࢆい思いࠋࡍࡲ 

      ⏦請書地元࠾ࡢヰࡀ㐪いࡽࡍࡲう࠾ࡍ࡛ࢇ࡞尋ࢀࡅࡍ࡛ࢇࡓࡋࡡ

私ࠊ࡛ࡢࡍࡲࡾ࡞基本ࡀ書類ࡣ役所基本的ࠊうࡼࡿࢀ言わࡀ係長ࠊ

い࡚ࡋ履行ࢆࢀࡇいう࡛ࡔࢇࡓࢀࡉ理ཷ࡚ࡋࡢࡶ࡞正規ࡀ書類ࡢࡇࡣ

ࢇい࡞訳ࡋ⏦ࡣࢇࡉ委員ࡢ地元ࠋࡍࡲ思いいࡓ考え࡚ࡋࡢࡶࡿࡅࡔࡓ

そういࡓࡋ支持ࢆほうࡢࡽࡕࡇࠊࡣい࡚ࡘࡇࡓ聞いࢆヰ࠾ࡀ私ࠊࡅࡔ

いう࡛ࡇ理解ࡉせ࡚いࡓࡁࡔࡓいࠊ以ୖ࡛ࠋࡍ 

入江弘委員㸹会長ࠋ 

木寺会長 㸹入江委員ࠋ 

入江弘委員㸹務局聞ࡓࡁいࡇࡇࠋ現地行ࠋࡓࡋࡲࡁう࡛ࠋࡓࡋ 

務局  㸹現地行ࠊࡣࡁࡓࡗ山࡚ࡗ࡞い࡛ࡢࡿ藪ࡁࢆ分ࡼࡿࡅう࡞状況࡛Ⓩࡗ

࡚いࠊࡍࡲࡁ若ᖸ開ࡓࡅ土地ࡇࡇࠊࡀ書࡚ࢀいࡼࡿう࡞形࡛果樹ࡀ複

数ࠊ木ࡀ若ᖸ乱立࡚ࡋいࠊࢁࡇࡿ一部୕ࠊ分ࡢ一程度⏿ࢆ作࡚ࢀࡽいࡿ

 ࠋࡍࡲࡾ࡞現況ࡢ時ࡓࡗ伺ࡀ私ࠊࡀ状況࡞うࡼ

入江委員 㸹ࡢࡇ土地ࡣ元々࡛ࡔࡓあࡿࡆ言ࡓࡗ土地ࠋࡡࡼࡍ࡛ࢇ࡞私7ࠊ ᭶行ࡁ࡚ࡗ

ࣛࢺ軽ࡀ࣑ゴ途端ࡔࢇ込ࡳ一歩踏ࡿࡍそうࠋࡓࡋࡲ 1 杯分 2 杯分ࡀあ

ࡢそࢇࡪࡓࠊࡃ࡞ࡶ藪࡛㐨ࡣࡾ周࡚ࡗあࡀࡢࡓࡵ貯ࡀ水ࢶケࣂ࣏ࣜࠊ࡚ࡗ

土地ࡔ思いࠋࡀࡍࡲ言わࡽࡓࡳ࡚ࢀ 3 分ࡢ 1 程度ࡀࡢࡶࡁࡋࡽ⏿ࡢ向ࡇう

࡞いࡓࡳ藪将来的うࡼࡿࢀ言わࡀࢇࡉ委員ࡢ地元ࠊࡅࡓࡗあ方ࡢ

農業委員会࡚ࢀࡉ出ࡗࡕࡁࡊわࡊわࢆࢀࡇࡔࡓࠋࡼࡍ࡛ࢇ思うࡿࡃ࡚ࡗ

ࡀ OK 方ࠊ࡛ࡢい࡞ࡣ農業委員会ࡣࡢいうࢡࢵチェࡢᚋࡢそࠊࡤࢀࡍ

以ୖ࡛ࠋࡍࡲ思いい࡞ࡋࡿࡆあ࡚ࡋ許可࡚ࡌ信ࢆ書類ࡢࡇࡶ私ࡅい࡞

 ࠋࡍ

木寺会長 㸹豊澤委員ࠋ 

豊澤委員 㸸ࡢࡇ土地ࡘい࡚ࡣ私ࡶ農地相談ࡢ時ࡽ会࡚ࡗヰࢆ聞い࡚いࠋࡍࡲ先祖代々

自ࡀࡓࡁ࡚ࡗ作ࢆ食料࡛ࡇࡇ時ࡢ食糧難ࡢ戦ᚋࠊࡇいうࡿ土地࡛あࡢ

分ࡶ作ࠊࡓࡁ࡚ࡗ࡞ࡃ࡞ࢀ思い入ࡢࢀあࡿ土地࡛ࡢ࡞元戻ࡓࡋいいう形

࡚ࡋ許可࡚ࡅཷࡾ通ࡢそࡣ請⏦ࡢࡇࠊࡽࡍ࡛ࠋࡡࡼࡍ࡛ࢇ思ううࢁࡔ

いい࡞ࡷࡌࢇい思いࠋࡍࡲ以ୖ࡛ࠋࡍ 

木寺会長 㸹意見ࡀあࠋࡽࡓࡋࡲࡾ 

入江委員 㸹今写真ࢆ見ࠊࡽࡓ私ࡀ 7 ᭶見ࡓ時ࡼࡌྠうゴࡀ࣑あࠋࡡࡼࡍ࡛ࢇࡿ許
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可ࡿࡍ以ୖࡣゴࢆ࣑片付࡚ࡅいࡔࡓい࡚伐᥇࡚ࡋそࡽࢀ植樹࡚ࡋࢆいࡔࡓ

 ࠋࡍࡲ思いいい࡚ࡋ許可ࡤࢀࡅࡔࡓい࡚ࡋࡾࡕࡗࡁࢆ所ࡢࡇそࠋࡃ

木寺会長 㸹ゴࡢ࣑問題ࡣ務局ࡶࡽ言えࠋࡍ࡛ࢇࡿ 

務局  㸹ࡣいࡋ⏦ࠋ伝えࠋࡍࡲࡁ࡛ࡣࡇࡿ 

木寺会長 㸹ゴࡢ࣑件ࡣ務局ࡢほうࡽ伝え࡚ࡉࡔࡃいࠋ意見ࡣあࡲࡾせࠋࢇ 

ᑠ田委員 㸹ひࡅࡔࡘいい࡛ࠋࡍ今ࠊ入江ࡀࢇࡉ言わࡼࡓࢀうゴࡣ࣑当然ࡽࡀ࡞植

林ࡔࡓࡽ࡞ࡿࡍࢆ植えࡃ࡞ࡣ࡛ࡢࡿ手入ࡼࡿࡍࢆࢀう࠾願いࡓࡋい࡛ࠋࡍ 

木寺会長 㸹10 ペーࢪヲࡃࡋ書い࡚いࢇࡕࡁࡀࢀࡇࠋࡡࡍࡲ実行࡚ࢀࡉいࡿ確認ࡍ

 ࠋࡡࡍい࡛࡞ࡣい࡚不備ࡘ書類ࠋࡡࡍ࡛ࡇいうࡿ

入江委員 㸹ࡢࡇ書類ࠊあࡶࡾࡲ出来過࡚ࡂいࠋࡡࡼࡍ࡛ࢇࡿᑠ田委員ࡀ言わࡼࡿࢀう

ࡋࡶ何ࡣあࡽࡓ変え山林ࡽ⏿ࠋい࡞ࡋࡶ何ࡣあ࡛ࡅࡔ書類ࡃ全

ࢆ࣑ゴࠊ務局ࡽ࡞ࡿࡍ許可ࠋࡡࡼい࡞ࢀࡋࡶ言うࡍ࡛ࢇいい࡚ࡃ࡞

何᭶何日࡛ࡲ片࡙ࠊ࡚ࡅ植林ࡣ何᭶何日ࡢࡿࡍ࡛ࡲ期日ࢆ決ࡽࡓࡵ委

員ࡶࢇࡉ地元ࡽࡍࡲࢀࡽ࠾確認࡛ࡢࡇࠊࡽࡔࠋࡡࡼࡿࡁ 2 伝え࡚ࢆࡘ

 ࠋࡍ山࡛࣑ゴࡣ現状࡛ࡢ今ࠋࡍ条件࡛ࡣࢀࡇࠋいࡉࡔࡃ

木寺会長 㸹条件付࡛ࡁ許可ࠋࡍ࡛ࢇࡿࡁ࡛ 

務局  㸹今ࡈࡢ意見࡛4ࠊࡀࡍ 条⏦請ࡢ進㐩ࡿࡍࢆ場合ࠊ条件付࡛ࡁ進㐩࡞ࡇࡿࡍ

ࡾ࠾࡚ࡋࢆヰࢇࡉ本人ࡈࡶ࡛ࡲ今ࡣ࡚ࡋࡲࡋ関件ࡢࡇࠊࡀࡍࡲ思いࡿ

࡞ࡷࡌࢇࡿあ࡚ࡋ問題ࡶ時ࡢ合わせࡕ前打副会長ࠊ会長ࡢ先日࡚ࡋࡲ

いヰ࡚ࡋࡲ࡛ࡀᚋࡈࡣ本人ࢇࡉ来࡚いࡔࡓい࡚確認ࠋࡍࡲࡾ࠾࡚ࡋ時

期的ࡈࢇࡕࡁࡓࡲࡣࡢࡶ࡞本様確認࡚ࡋいࡓࡁい思いࠋࡍࡲ 

木寺会長 㸹入江委員ࡋࢁࡼࠊい࡛ࠋࡍ 

入江委員 㸹ࡣいࠊいい࡛ࠋࡍ 

江藤副会長㸹務局࠾ࡗࡻࡕࠊ尋ࠊࡀࡍ࡛ࡡ誓約書ࡢ 3 番農地転用伴う地目変更ࡢ際

ࠋࡍࡲ行いࢆࡁ⥆地目変更手ࠊ基࡙い࡚現況証明ࡿࡍⓎ行ࡢ農業委員会ࠊࡣ

ࡤ例えࠊ農地ࡢ通常ࡍい࡛࡞ࡷࡌࡿあ 5 条 3 条ࡢ分ࡘい࡚ࡣ許可

書ࡀୗࡤࢀࡃ࡚ࡾそ࡛ࢀ協議࡛ࠋࡡࡼࡍࡲࡁ今回ࡢ場合ࡣ 3 ᖺࡣࡃࡋࡶࠊ 5

ᖺ経࡞ࡓい地目変更࡛࡞ࡁいいう࡛ࡇ聞い࡚いࠊࡀࡍ࡛ࢇࡿそࡢ時

農業委員会ࡢほうࡀ現況証明ࢆⓎ行ࠋࡡࡍ࡛ࢇࡿ࡞ࡇࡿࡍそࢀ基࡙

い࡚地目変更ࠋࡍ࡛ࢇࡿ࡞ 

務局  㸹Ⓩ記簿変更ࡢ際ࡣ許可書等必要書類ࡿࢀࡉ࡚ࡗࡶࢆいうࡀࡢ通常ࡢ流ࢀ

ࢆ植林ࡀࡢいうࡿ࡞植林実際࡛ࡇいう植林ࡣ今回ࠊࡀࡍ࡛ࢇࡿ࡞

3ࠊ࡛ࡢい࡞ࡽわࡣ時Ⅼ࡛ࡓࡋ ᖺࡽ 5 ᖺࡢ期間࡚ࡗࡶࢆ植林認ࡿࡵい

うࡩう࡚ࡗ࡞いࠋࡍࡲそ࡛ࡇ時間ࡀ経過࡚ࡋい࡛ࡢࡿ許可書ࡢ方ࡀ᭷効

見ࡿࢀࡽうࠊ通常あࡶࡾࡲ時間ࡀ経過࡚ࡋいࡽࡓ現況証明ࡾྲྀࢆ直

いう今回植林ࠋࡍࡲࡾ࠾聞い࡚ࡿ入ࡀ指ᑟࡽほうࡢ法務局ࢀࡃ࡚ࡋ

非ࡀ可能性ࡿࡃ࡚ࡗ࡞必要ࡀ現況証明࡛ࢁࡇいうࡿࡍ要ࢆ時間࡛ࡇ
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常高い࡞ࡢ思いࠋࡍࡲ 

江藤副会長㸹3ࠊࡿ࡞ ᖺࡣࡃࡋࡶ 5 ᖺࡢ間ࢇࡷࡕ管理࡚ࡗࡸࢆい࡚ࠊ樹木ࡀ完全

࡛ࡇそ࡚ࡵ初࡚ࡋ確認ࡀ法務局ࢆࡇいうࡍࡲ࡚ࡋᡂ功࡚ࡋい࡚植林ࡘ

ࡍ࡛ࡅわࡿࢀ࡛ࡇそࡣ確認ࠋࡡࡍ࡛ࡇいうࡿࡁ࡛ࡀ変更山林ࡽ⏿

 ࠋࡡࡍ࡛ࡅわࡿࢀࡀ法務局࡛確認ࡽࡔࡅわࡿࡍ確認ࢆ現況ࠋࡡ

木寺会長 㸹農地転用࡚ࡋそࠊ࡚ࡃ࡞ࡣ࡛ࡲࡲࡢそࡢあࡶ誰確認ࡿࡍࢆいう࡛ࡇ

 ࠋࡡࡍ

務局  㸹法務局ࡢほうࡀ来ࠋࡍࡲ 

木寺会長 㸹わࠋࡓࡋࡲࡾ 

江藤副会長㸹ᡂ功ࡲࡲࡢ⏿ࡽࡓࡗ࡞࡚ࡋṧࡿわ5ࠋࡡࡅ ᖺ間࡛࡚ࡗࡸい࡚ࠊ県ࡢ方ࡀ進㐩

そࠋࡍࡲࡋࡓ出ࡼࢇせࡲ構いࡣい࡚ࡘࡇࡿࡍ変更ࢆ地目ࠋࡓࡋࡲࡋ

࡚ࡋ 3 ᖺࡣࡃࡋࡶ 5 ᖺ経࡚ࡗ実際ࡣᡂ功ࡣ⏿ࡤࢀ࡞ࡼࡓࡗ࡞࡚ࡋそࡲࡢ

       ࠋࡡࡅわࡿṧࡲ

務局  㸹そࡢ可能性ࡣ高い࡛ࠋࡡࡍ 

江藤副会長㸹いう࡛ࡇࡇࠊࡣࡇ議論࡚ࡋ色々条件ࡶࡾࡼࡿࡅࡘⓏ記ࡁࡿࡍࢆබ

ࡣࡢいう確認行Ⅽࡤࡅ࠾࡚ࡋ賛ᡂ࡛ࡇࡇࠊࡽࡍ࡛ࡅわࡿࡍ確認ࡀ機関ࡢ

㸱ᖺ先ࡿࡁ࡛わࡽࡍ࡛ࡅ私ࡣいい࡞ࡷࡌࢇい࡞思いࡶࡋࠋࡍࡲ豊

澤委員ࡼࡓࡗࡷࡋࡗ࠾ࡀう昔ࡽわい࡚ࡗࡀいࡓ土地࡛ࡽࡍ自分ࡶ一

生懸命働い࡚植栽ࢀࡁࡽ࡚ࡋいࢆࢁࡇ࡞ṧそういう気持ࡀࡕあ࡛ࡤࢀ

 ࠋࡍࡲ思いࡣ私い࡞ࡷࡌࢇࡿࡁ

木寺会長 㸹うࡽࡓࡗࡸ法務局ࡇࡇࡀ見来ࠋࡍ࡛ࡢࡿ 

務局  㸹ࡈ本人ࡀࢇࡉ法務局地目変更ࡿࡍࢆ際ࠊそういうⓏ記ࡢ確認行Ⅽいう

せࡲいࡊࡈࡣࡢいう行Ⅽࡂ⥅ࡁ引ࡽほうࡢ協議会ࠊ࡛ࡢࡍࡲࢀ行わࡀࡢ

 ࠋࢇ

木寺会長 㸹⏦請ࡀୗࡓࡾᚋ本人ࡀ行ࠋࡡࡍ࡛ࢇࡃ 

務局  㸹本人ࡀ地目変更ࡢ⏦請ࡣࡃࡋࡶࠊࡿࢀࡉࢆ代理人ࡢ方ࡿࢀࡉࡀいうࡼう࡞

 ࠋࡍ࡛ࡕࡓ

江藤副会長㸹今回ࡢ場合ࠊࡣ整合࡞ࡽࢆいい࡞ࡅいࡽ 3 ᖺࡽ 5 ᖺࡢ期間ࡀ必要࡛

 ࠋࡍいう考え方࡛許可書ࡢ農業委員会時ࡢそࠋࡍいう考え方࡛ࡼࡍ

木寺会長 㸹私ࡀ一番恐࡚ࢀいࠊࡀࡢࡿ本人ࡀ法務局持࡚ࡗ行ࡃう࡛ࡇࡇࠋࡍ࡛

⏦請書不備࡞ࡀい࡛ࡢ私ࡣ賛ᡂ࡛ࡋࡶࠋࡍ⏦請通ࡓࡗᚋࠊそࡣࡇう࡞

いいࡀほうࡓ見ࡀࡾ࡞私ࠊࡾ࡞務局ࠊࡾ࡞ࢇࡉ委員ࡢ地元ࡢࡿい࡚ࡗ

 ࠋうࡻࡋ࡛ࡀいࡣࢇࡉ皆ࠋࡍࡲ思い࡞

入江弘委員㸹過去農業委員࡛審査࡚ࡋ可決ࠊ࡚ࡋそࢀ以ᚋࡘい࡚ࠊ農業委員会࡛通ࡋ

伐࡛ࡲࡘいࠊࡢࡿࡍ植栽࡛ࡲࡘいࢆࢠヌࢡࡀ会長࡚ࡅ条件付ࠊ以ୖࡓ

᥇ࡢࡿࡍそࢀ位ࡢチェ࡞ࡁ࡛ࡋࢡࢵい3ࠋࡍ࡛ࢇ ᖺ先 5 ᖺ先ࠊ許可ࡓࡋ

ࠊࡽࡓࡋそうࠋࢇࢀࡋࡶ言うࡿい࡚ࡗ࡞うࡼࡢ藪ࡽࡓࡗ今行ࠊࢀࡅ
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ࡓࡋ許可ࠋࡼࡍ࡛ࢇ無いࡣࢀそࠋࡼࡍ࡛ࢇࡿࢀ言わ࡚ࡡࢇࡓࡋ許可࡚ࡋう

࡚ࡋ許可ࠊࡽ OK 条件ࡢそࠋࡿࢀ言わ࡚ࡅ付ࢆ条件時ࡢそࡔࡓࠋࡍ࡛ࢇ࡞

ࡀ 5 ᖺ 10 ᖺ࡛ࡲ生࡞ࡣࡇࡿࡁい私ࡣ思うࠋ務局そࡣࢁࡇࡢう࡛ࡍ

 ࠋ

務局  㸹今ࡈࡢ意見ࠊࡶࢀࡅࡍ࡛ࢇ࡞農業委員会࡛転用許可ᚋࠊ転用ࡾ࠾確認

ࡋࡲࡋ関部分ࡢ転用ᚋ࡛ࡢࡍࡲࡾ࡞特Ṧࡣ案件ࡢ今回ࠊࡋࡍࡲࡁい࡚ࡋ

 ࠋࡍࡲࡾ࠾考え࡚いࡓࡁい࡚ࡋ確認ࢇࡕࡁࡶ࡚

木寺会長 㸹ࡋࢁࡼい࡛ࠋࡍ務局ࡶ転用ᚋ確認ࡿࡍいう࡛意見出ࡼࠊ࡛ࡢࡓࡋࡲ

 ࠋࡍい࡛ࡋࢁࡼࡀࡍ࡛ࡢいࡓࡾྲྀࢆ᥇決ࡤࢀࡅ

質疑ࢆ終わࠋࡍࡲࡾ 

 ࠋࡍࡲ行いࢆ᥇決ࠊࡽࡲいࡔࡓ     

農地法第㸲条⏦請ࡘい࡚ࠊ議案賛ᡂࡢ方ࠊࡣ挙手࠾ࢆ願いࠋࡍࡲࡋ 

一ྠ   㸹㸦挙手㸧 

木寺会長 㸹賛ᡂ多数認࡚ࡗࡼࠋࡍࡲࡵ議案第㸰ࠊ農地法第㸲条⏦請ࡣ許可相当࡚ࡋ

福岡県進㐩ࡇࡿࡍ決ࠋࡓࡋࡲࡋ 

 ࠋࡍࡲࡋࡓいい࡚議題ࡘࡢ議題㸱そࠊ࡚ࡋࡲࡁ⥆

農地相談ࡢ報告ࡘい࡚ࠊ担当農業委員࡛あࡿ永委員ࡢ説明ࢆ求ࠋࡍࡲࡵ 

永委員 㸹8 ᭶ 21 日水巻町ソ࣐ࣛメ研究会会長ࠊ相談役ࠊアࣂࢻイザーࠊ務局ࡀ入ࡽ

いううࢁࡔ便࡛無理ࡢ交通ࡣほうࡢ北部ࠊࡢࡿࢀ言わ࡛ࡇそࠋࡓࡋࡲࢀ

࡛ࠊ南部ࡢほう駅ࡀ近いࡋ南部ࡢほう࡛࡚ࡋほࡋいࠋ〇〇ࡢࢇࡉ近ࡃ

ࡗあࡀࡇࡿࡍ補足ࠊ務局ࠊいいࡀ南部࡛ࡢいࡍࡸࡋ移動農機具

 ࠋいࡉࡔࡃ࡚ࡗ言ࡃࡋࢁࡼࡽࡓ

木寺会長 㸹私ࡶ言࡚ࡗいい࡛ࠋࡍそࡢ場いࠊࢀࡅࡍ࡛ࢇࡓ永委員ࡢヰࡶあࡲࡾ

2ࠊࡀࡢࡿい࡚ࢀࡽ来相談ࡀメ研究会自体࣐ソࣛࠊࡀࡓࡋ 反ࡢ土地࡞ࡀいࡔ

情ࡢ家ࠊあࡢそࠊࡀࡍ࡛ࡢࡓࡗࡔ結論ࡢ農地相談ࡀࢀ結局そࠊうࢁ

ヰࡤࢀ聞い࡚あࢇࡉ農業委員ࡢ各地区時ࡢ農業委員会ࠊ࡚ࡗあࡀヰ

地区࡛ࠊ࡛ࡢࡍࡲい࡚ࡅ結論࡙ࡿࡍࢆ 2 反あࡼࡿうࠊࡽ࡞あ駐車ࢫペー

ࠋࡍ࡛ࢇ思うࡔࡽࡿ来ࡽ遠方ࠋࡼࡍ࡛ࢇ࡞うࡼࡿいࢁࡇࡿ作ࡀࢫ

あ駅近いࢁࡇいう条件࡛ࠋࡍ心当ࡀࡾࡓあࡽࡓࡋࡲࡾ教え࡚ࡉࡔࡃ

いࠋ 

務局ほ補足ࡇࡿࡍあࠋࡍࡲࡾ 

務局  㸹駅ࡢ近ࡃ借ࡓࡾいいうࡈ相談ࡀあࠊ࡛ࡢࡍࡲࡾ࠾࡚ࡗヱ当ࡼࡿࡍう࡞土

地ࡀあࠊࡽࡓࡋࡲࡾ務局ࡈ࡛ࡲ連絡ࡉࡔࡃ࡚ࡋいࠋ 

木寺会長 㸹ほあࠊࡽࡓࡋࡲࡾ務局ࡢほう連絡࠾願いࠋࡍࡲࡋ 

 ࠋࡣい࡚ࡘ件ࡢࡇࡍい࡛ࡋࢁࡼ

そࠊࡣ࡛ࢀ農地ࢺࣃローࣝࡢ報告ࡘい࡚ࠊ務局ࡢ説明ࢆ求ࠋࡍࡲࡵ 

務局  㸹        Ӑ農地ࢺࣃローࣝࡢ報告ӑ  
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木寺会長 㸹ࡢࡇ件ࡘい࡚ࡈࠊ意見ࡀあࡿ場合ࡣ挙手࠾ࢆ願いࡤࢀࡅ࡞ࠋࡍࡲࡋ次い

 ࠋࡍࡲ思いいࡓࡁ

相⥆税ࡢ納税猶予ࡘい࡚ࠊ務局ࡢ説明ࢆ求ࠋࡍࡲࡵ 

務局  㸹      Ӑ 相⥆税ࡢ納税猶予ࡘい࡚説明ӑ 

木寺会長 㸹ࡢࡇ件ࡘい࡚ࡈࠊ意見ࡀあࡿ場合ࡣ挙手࠾ࢆ願いࠋࡍࡲࡋ 

入江弘委員㸹納税猶予ࡣ以前㸰㸮ᖺࠊ今࡞ࡣいࡢࡇࠋࡢ納税猶予いうࡣࡢういう内容

 ࠋࡍ࡛

江藤副会長㸹ࡢࡇ方ࠊࡀ死ࠋࡍ࡛࡛ࡲࡠ子供ࡈࡍࡽࡓࡗ࡞ࡀ⥅ࡀい相⥆税ࡁ࡚ࡗࡀ

ࡀい税金ࡈࡍࡽࡓࡗ࡞ࡀ⥅ࠊࢀࡅいいࡽ࡞ࡄ⥅ࡀ子㸦孫㸧ࡢ子供ࠋࡍࡲ

 ࠋࡍࡲࡁ࡚ࡗ

木寺会長 㸹法改正ࡀあࠋࡍ࡛ࡢࡓࡗ 

務局  㸹私ࡶ 20 ᖺࣝーࣝいうࡀࡢ無࡚ࡗ࡞ࡃいࡿいうࡣࡢ聞い࡚いࢀࡅࡍ࡛ࢇࡿ

 ࠋࡍࡲࡁࡔࡓせ࡚いࡉ報告ࡽ࡚ࡋ確認ࠊ

木寺会長 㸹相⥆税ࡢ納税猶予ࡘい࡚ࡣ来᭶務局ࡽ報告ࡽࡶ࡚ࡋいࠋࡍࡲ農業委員

会ࡾࡼࡔ編集会議ࡘい࡚ࠊ務局ࡢ説明ࢆ求ࠋࡍࡲࡵ 

務局  㸹前回引ࡢࡇࠊࡁ⥆ࡁᚋ編集会議ࢆ開催ࡓࡋい思いࠊ࡛ࡢࡍࡲ担当委員ࡢ

方201ࠊࡣ 会議室࠾࡛ࡲ集ࡉࡔࡃࡾࡲい࠾ࡃࡋࢁࡼࠋ願いࠋࡍࡲࡋ 

木寺会長 㸹 ⥆ࠊ࡚ࡋࡲࡁ利用権ࡢ設定ࡘい࡚ࠊ務局ࡢ説明ࢆ求ࠋࡍࡲࡵ 

務局  㸹       Ӑ利用権ࡢ設定ࡘい࡚説明ӑ 

木寺会長 㸹ࡢࡇ件ࡘい࡚ࡈ意見ࡀあࡿ場合ࡣ挙手࠾ࢆ願いࡋࢁࡼࠋࡍࡲࡋい࡛ࠋࡍ 

農業委員活動セࡘࢺࢵい࡚ࠊ務局ࡢ説明ࢆ求ࠋࡍࡲࡵ 

務局  㸹      Ӑ農業委員活動セࡘࢺࢵい࡚説明ӑ 

木寺会長 㸹極力ࠊ県ࡢ研修ࡢ時ࡣ付ࡼࡿࡅうࡻࡋࡲࡋうࠋ 

      委員会ࡅࡔࡿࡁ࡛ࡣ付ࡼࡿࡅうࡻࡋࡲࡋうࠋ 

      ほ意見ࡀあࠊࡽࡓࡋࡲࡾ挙手࠾ࢆ願いࠋࡍࡲࡋ 

      無いࡼうࠊ࡛ࡢ࡞今ᚋࡢ予定ࢆ務局࠾願いࠋࡍࡲࡋ 

務局  㸹          Ӑ今ᚋࡢ予定ӑ 

木寺会長 㸹何質問ࡊࡈࡣいࡲせࠋࢇ 

Ӑ農㐨ࡘい࡚議論ӑ 

木寺会長 㸹何あࡽࡓࡋࡲࡾ挙手࠾ࢆ願いࠋࡍࡲࡋ以ୖ࡛本日ࡢ日程ࠊࡣ全部終了

いࠋࡓࡋࡲࡋࡓ 

ᖹᡂࠊ࡚ࡋࡲࡕࡶࢆࢀࡇ       29 ᖺ度第 7 回農業委員会総会ࢆ閉会いࠋࡍࡲࡋࡓ 

       

㸦午前 11 時 20 分閉会㸧 

 

 


